
ATA DA 33ª REUNIÃO DO COMITÊ DE GOVERNANÇA, INTEGRIDADE, RISCOS 

E CONTROLE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO DELTA DO PARNAÍBA 

 
1 Ao quinto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas e trinta e 
2 cinco minutos, no Gabinete da Reitoria, da Universidade Federal do Delta do 
3 Parnaíba, no município de Parnaíba-PI, foi realizada a trigésima terceira reunião do 
4 Comitê de Governança, Integridade, Riscos e Controles (CGIRC), da Universidade 
5 Federal do Delta do Parnaíba (UFDPar). Estiveram presentes os Membros do 
6 Comitê: Prof. João Paulo Sales Macedo, Reitor e Presidente do Comitê de 
7 Governança, Integridade, Riscos e Controles, Prof.º Vicente de Paula Censi Borges, 
8 Vice-Reitor e Vice-Presidente do Comitê de Governança, Integridade, Riscos e 
9 Controles; Prof.º Rafael Araújo Sousa Farias, Pró-Reitor de Administração; Profº 

10 Jefferson Soares de Oliveira, Pró-Reitor de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação; 
11 Prof.º Jander de Sousa Nogueira, Pró- Reitor de Extensão e Cultura; Prof.ª Eugênia 
12 Bridget Gadelha Figueiredo, Pró- Reitora de Ensino de Graduação; Prof.º Osmar 
13 Gomes de Alencar Junior, Pró-Reitor de Planejamento; Prof.º Silmar Silva Teixeira, 
14 Pró-Reitor de Tecnologia da Informação e Comunicação; a Prof.ª Gilvana Pessoa de 
15 Oliveira, Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Aurélio Vinícius Araújo Silva, Pró- 
16 Reitor de Gestão de Pessoas; Moyses Barbosa da Silva Filho, Prefeito Universitário; 
17 Prof.º Helder Oliveira Cavalcanti, Assessor para Assuntos Internacionais. Com a 
18 palavra, o Senhor Presidente, saudou a todos e deu início à reunião. EXPEDIENTE: 
19 Foi aprovada a ata da 32ª reunião do COMITÊ DE GOVERNANÇA, INTEGRIDADE, 
20 RISCOS E CONTROLE da UFDPar. ORDEM DO DIA: Apresentação do Relatório 
21 Trimestral da Ouvidoria e Apresentação da Pesquisa de Qualidade de Vida no 
22 Trabalho. O Senhor Presidente informou que, a pedido do Comitê, seriam 
23 realizadas duas apresentações: a primeira, referente ao Relatório Trimestral da 
24 Ouvidoria, e a segunda, sobre a Pesquisa de Qualidade de Vida no Trabalho, 
25 coordenada pelo setor de Qualidade de Vida da PROGEP. Destacou que o CGIRC, 
26 enquanto Comitê tem o objetivo de acompanhar as ações da Universidade e 
27 reconhece a Ouvidoria como setor fundamental para o apoio à governança, podendo 
28 participar, a convite do Comitê, de reuniões com pautas específicas, seja pra discutir 
29 determinados temas ou apresentar relatórios. O Senhor Presidente passou a palavra 
30 à Ouvidora, professor Alessandra Tanuri, que agradeceu a receptividade e a 
31 oportunidade de apresentar o relatório. Ela explicou que o relatório abrange as 
32 manifestações recebidas de abril a junho de 2025, totalizando 146 manifestações: 
33 75 cadastradas pela plataforma, 19 por e-mail, 2 por ligação, 26 via WhatsApp e 24 
34 atendimentos presenciais. Destacou que, nesse período, os temas mais 
35 demandados foram Serviços e Sistemas (10 manifestações), Educação Superior (8 
36 manifestações), com pedidos de esclarecimentos sobre estágio, campo de prática e 
37 auxílios estudantis, e Assédio Moral (7 manifestações). Em relação às ações da 
38 Ouvidoria nesse período, a Ouvidora informou que foi concluída a visita às doze 
39 coordenações de cursos de graduação do campus, com o objetivo de reforçar o 
40 papel da Ouvidoria junto às unidades acadêmicas. Também destacou que o setor 
41 está trabalhando na criação de um fluxo de acolhimento aos discentes. Informou que 
42 foi realizado o Ciclo de Prevenção e Enfrentamento à Violência apoiado pela 
43 Comissão Permanente de Prevenção e Enfrentamento a Violência/CPPEV e pela 
44 Divisão de Qualidade de Vida (PROGEP/DQVT). Essa ação contou com 308 
45 inscritos e 189 participantes presenciais. A Ouvidoria explicou que essa iniciativa 
46 integra o Plano Setorial de Prevenção e Enfrentamento do Assédio e da 



47 Discriminação da Universidade Federal do Delta do Parnaíba (UFDPar). Além disso, 
48 informou que o fluxo dos encaminhamentos estão sendo estabelecidos e 
49 estruturados junto à Correição e a Comissão de Ética da UFDPar. Informou que a 
50 Ouvidoria também está promovendo campanha de conscientização sobre o uso da 
51 Central de Serviços, além de ações voltadas à Prevenção de Conflitos interpessoais 
52 entre discentes, à Revisão de condutas éticas, e à Campanha de prevenção ao 
53 assédio e à discriminação. Encerrada a apresentação do relatório da Ouvidoria, o 
54 senhor presidente parabenizou a Ouvidoria pelo trabalho realizado e ressaltou que o 
55 relatório contribui para que cada setor possa dedicar a devida atenção e aprimorar a 
56 qualidade e a entrega dos trabalhos desenvolvidos. Na sequência, foi apresentada a 
57 Pesquisa de Qualidade de Vida no Trabalho, conduzida pela Divisão de Qualidade 
58 de Vida (DQVT), vinculada à Coordenadoria de Desenvolvimento de Pessoas da 
59 PROGEP. O Senhor Presidente solicitou ao Professor Ricardo que trouxesse ao 
60 Comitê os resultados dessa pesquisa, destacando sua relevância para a 
61 compreensão das condições de trabalho e saúde mental dos servidores, 
62 especialmente após o impacto da pandemia. Com a palavra, o professor Ricardo 
63 agradeceu a oportunidade de apresentar o relatório na reunião do Comitê, e explicou 
64 que,  atualmente,  todas  as  instituições  públicas  devem  focar  na  prevenção, 
65 promoção e intervenção relacionadas à saúde mental no ambiente de trabalho. Ele 
66 destacou que os dados de afastamentos por transtornos mentais estão em recorde 
67 no Brasil, evidenciando a importância do tema. Informou que os riscos psicossociais 
68 caracterizam-se por questões da organização no trabalho, sobretudo nas relações 
69 interpessoais, apoio social e equilíbrio entre vida pessoal e profissional. A pesquisa 
70 foi respondida por 101 servidores, por meio de formulário no Google Forms, 
71 divulgado por e-mail e redes sociais da Universidade. Desses, 50% eram técnicos- 
72 administrativos, 38% professores e 12% terceirizados. Em seguida, o professor 
73 apresentou os principais resultados da pesquisa ao Comitê. Ao final, o Senhor 
74 Presidente agradeceu ao professor Ricardo pela apresentação. Nada mais havendo 
75 a tratar, às 18:04 o presidente do Comitê de Governança, Integridade, Riscos e 
76 Controle, Prof. João Paulo Sales Macedo, encerrou a reunião da qual, eu, Nachara 
77 Campos Mendes, Secretaria Administrativa da Reitoria lavrei a presente ata que, 
78 após lida, discutida e submetida à aprovação, será assinada. 

 
 

Parnaíba, 05 de agosto de 2025. 
 
 
 

 
Prof. Dr. João Paulo Sales Macedo 

(Reitor e Presidente do Comitê de Governança, Integridade, Riscos e Controles) 
 
 
 

 
Nachara Campos Mendes 

Secretária Administrativa da Reitoria UFDPar 
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